

PROTOKÓŁ NR XXXIII/2017

z Sesji Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą w dniu 31 sierpnia 2017 r.

Punkt 1.

Otwarcie Sesji.

Punkt 2.

Stwierdzenie quorum.

Punkt 3.

Przyjęcie porządku obrad.

Punkt 4.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji oraz odpowiedzi na interpelacje i wnioski.

Punkt 5.

Informacja Przewodniczącego o pracy w okresie między sesjami.

Punkt 6.

Informacja Wójta o pracy w okresie między sesjami.

Punkt 7.

Przyjęcie uchwały ws. ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczych Straży Pożarnych.

Punkt 8.

Przyjęcie uchwały ws. udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Średzkiego na realizację zadania pn. „Budowa nawierzchni asfaltowej na drogach powiatowych”.

Punkt 9.

Przyjęcie uchwały ws. wyrażenia zgody na powierzenie Gminie Kórnik zadania publicznego w zakresie organizacji publicznego transportu zbiorowego.

Punkt 10.

Przyjęcie uchwały ws. sposobu i formy prowadzenia gospodarki komunalnej.

Punkt 11.

Przyjęcie uchwały ws. sposobu i formy prowadzenia gospodarki komunalnej.

Punkt 12.

Przyjęcie uchwały ws. zmian w budżecie gminy na 2017 rok.

Punkt 13.

Przyjęcie uchwały ws. zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2017-2020.

Punkt 14.

Przyjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Nowe Miasto nad Wartą.

Punkt 15.

Przyjęcie uchwały ws. wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości mienia komunalnego.

Punkt 16.

Interpelacje Radnych.

Punkt 17.

Wolne głosy i wnioski.

Punkt 18.

Zamknięcie sesji.

Ad 1) Otwarcie Sesji.

Przewodniczący pan Waldemar Tomaszewski o godzinie 15⁰⁰ otworzył XXXIII Sesję Rady Gminy i powitał Radnych, Sołtysów, zaproszonych gości oraz władze gminy i prasę.

Ad 2) Stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady informował, że ustawowy skład Rady wynosi 15 Radnych, obecnych jest 13, w związku z powyższym podjęte uchwały będą prawomocne.

Ad 3) Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady poinformował, że dzisiejsza sesja będzie poświęcona wielu uchwałom, zgodnie z porządkiem jaki otrzymali wszyscy zgromadzeni na sali. Jednakże zgodnie z decyzją Rady podjętą na posiedzeniu wspólnym komisji, uchwała w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie Gminie Kórnik zadania publicznego w zakresie organizacji publicznego transportu zbiorowego - zostanie usunięta z porządku obrad sesji. Na ostatnim- czerwcowym- posiedzeniu sesji pan Starosta informował, że nawet kiedy transport nie będzie finansowany ze środków budżetu gminy Nowe Miasto to i tak on będzie.

W związku z brakiem dalszych pytań pan Tomaszewski zaproponował przyjęcie porządku- Radni przyjęli porządek obrad jednogłośnie 11 głosami „za”, 1 głos przeciwny, 1 głos wstrzymujący.

Ad 4) Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji oraz odpowiedzi na interpelacje i wnioski.

Przewodniczący poinformował, że protokół z XXXII Sesji zamieszczony był na stronie internetowej Urzędu w dniu 25 sierpnia 2017 roku, Przewodniczący poprosił o ewentualne uwagi do protokołu.

W związku z brakiem uwag pan Tomaszewski zaproponował głosowanie. Protokół z XXXIII Sesji - został przyjęty 13 głosami „za”, 0 głosów przeciwnych, 0 głosów wstrzymujących.

Ad 5) Informacja Przewodniczącego o pracy w okresie między sesjami.

Przewodniczący zawiadomił, że na ostatniej, czerwcowej sesji był pan Starosta, poruszane zostały trzy tematy- ekwiwalent dla OSP, darmowa komunikacja oraz remonty dróg powiatowych. Po tym spotkaniu pan Starosta przyjechał do Gminy Nowe Miasto ponownie z pracownikami odpowiedzialnymi za drogi, objechali wraz z Przewodniczącym te drogi, ustalono które drogi byłyby do zrobienia, miało być to wycenione, jakie będą to koszty. Pan Starosta informował, że chciałby, aby w całości ze środków powiatu wykonane były drogi te które powiat chce zrobić, a dodatkowo jeżeli jest wola Rady to poprzez pomoc finansową będą robione drogi te które Gmina proponuje. Pan Starosta nie chce robić dróg wspólnie. Przed samą komisją Przewodniczący otrzymał takie koszty na poszczególne drogi- jest ich 5.

W dniu 17 sierpnia odbyło się wspólne posiedzenie komisji na którym głównym tematem była kanalizacja ściekowa w naszej gminie. Było to konsekwencją spotkania na którym Rada była w PWiKu w Cielczy. Wtedy też Rada po raz pierwszy zapoznała się z sytuacją jaka mogłaby zaistnieć, na jakich warunkach gmina mogłaby dostarczać

ścieki z całego obszaru do PWiK. W efekcie 17 sierpnia na komisji gościł pan Remigiusz Nowojewski Prezes Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji sp. z o. o. w Jarocinie oraz pani Wiceprezes PWiK – Elżbieta Kostka. Podczas spotkania toczyła się długa dyskusja, zadawano wiele pytań, na posiedzeniu było obecnych 12 radnych. Podczas niewiążącego głosowania 6 Radnych opowiedziało się za budową oczyszczalni w Chociczy, a 5 Radnych za wejściem do porozumienia ze spółką PWiK. Po tym posiedzeniu odbyła się Sesja Nadzwyczajna, a 24 sierpnia kolejne posiedzenie komisji, na którym omawiane były uchwały na dzisiejszą sesję. Na tym posiedzeniu Radni sugerowali, aby wycofać z porządku obrad sesji uchwałę ws. wyrażenia zgody na powierzenie Gminie Kórnik zadania publicznego w zakresie organizacji publicznego transportu zbiorowego, gdyż jak powiedział pan Starosta- nawet jeżeli gmina nie będzie partycypować w kosztach organizacji darmowego transportu, te autobusy jeździć będą.

Ad 6) Informacja Wójta o pracy w okresie między sesjami.

Wójt Aleksander Podemski informował, że okres pomiędzy sesjami był szczególnym czasem. Po pierwsze Sesja Nadzwyczajna, na której Rada zabezpieczyła środki na przebudowę sali w Chromcu, realizowane były projekty drogowe: w Wolicy Nowej, w Nowym Mieście, Kruczynku, Chwałęcinie. W tym okresie była też komisja, o której wspominał pan Przewodniczący, była ona związana z kwestią wodno- ściekową, na pewno przed podjęciem tej uchwały będzie dyskusja.

Czas między sesjami był trudnym po wydarzeniach z 11 sierpnia, po nawałnicy która dotyka nie tylko cały urząd, służby, jednostki podległe, ale przede wszystkim połowę mieszkańców gminy. W chwili obecnej odbywa się walka ze skutkami tego żywiołu, właściwie dobiegła końca wycena szkód, zapotrzebowanie na środki i protokoły są już zrobione. Szereg osób było w to zaangażowanych, działała komisja oceniająca straty, tych wniosków do 20 tys. zł zostało sporządzonych 188, a wniosków do 100 000,00 zł – 22. W sumie to wszystko opiewa na kwotę ponad 2 milionów złotych. Teraz należy czekać jaka będzie akceptacja tych wniosków. Cała praca spoczywa na Ośrodku Pomocy Społecznej, bo odbywa się to na zasadzie pomocy, jest to pomoc nie odszkodowanie, bo odszkodowania wypłacają Towarzystwa Ubezpieczeniowe. Ocenom tych zniszczeń towarzyszyły wywiady, które prowadziły pracownice Ośrodka Pomocy Społecznej. W między czasie, z każdym dniem zmieniały się wytyczne i w pewnym momencie do tych komisji zostali włączeni Pracownicy Inspektoratu Nadzoru Budowlanego, byli to pracownicy z Poznania i Opola. Na wykazie tych gmin poszkodowanych jesteśmy gminą bardzo mocno poszkodowaną, tzn. w tym całym nieszczęściu nie było ofiar, nikt nie stracił też dachu nad głową i ma gdzie mieszkać, ale straty są ogromne w budynkach mieszkalnych, ale i gospodarczych oraz gospodarstwach rolnych. Te gospodarstwa były źródłem utrzymania, egzystencji większości rodzin.

W tej chwili została do posprzątania cała gmina, są na to różne pomysły, ale nie da się rękami powyrywać te pniaki, które są ponarywane, które trzeba pousuwać z poboczy dróg, z parków i innych różnych miejsc. Pozostają też do usuwania sterty gałęzi, i właściwie gmina stoi teraz przed koniecznością przeprowadzenia postępowania przetargowego na usunięcie tego wszystkiego co pozostało. Pierwszy etap tej procedury to wyszacowanie skali, zakresu prac. Wtedy dopiero będzie można skierować zapytanie, ofertę albo dokumentację przetargową. W tej chwili trwają też

prace na obiekcie szkoły w Chociczy, w Kłęce, ale też na budynkach komunalnych, świetlicy w Szyplowie. Obiekty te również są zgłoszone, były ubezpieczone. Niewątpliwie problemem jest teraz brak firm, które mogłyby wesprzeć w usuwaniu uszkodzeń. Wójt dodał, że niewątpliwie ogromna była i jest tutaj pomoc strażaków. Ponadto zawiadomił, że prosił na sesję Sołtysów, aby dopytać czy jest taka możliwość- oszacowania, w swoich miejscowościach skali roboty, która jest do wykonania. W wielu miejscowościach było duże zaangażowanie i być może już nie ma nic do sprzątnięcia, ale są miejscowości gdzie trzeba uprzątnąć pniaki, gałęzie.

✓ Na salę posiedzenia dołączyła Radna Izabela Szczepaniak. Stan Rady- 14.

Ad 7) Przyjęcie uchwały ws. ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczych Straży Pożarnych.

Pan Waldemar Tomaszewski omówił projekt uchwały: Członek ochotniczej straży pożarnej, który uczestniczył w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub gminę, otrzymuje ekwiwalent pieniężny. Wysokość ekwiwalentu, nie może przekraczać 1/175 przeciętnego wynagrodzenia ogłoszonego przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego w Dzienniku Urzędowym Rzeczypospolitej Polskiej „Monitor Polski”- za każdą godzinę udziału w działaniu ratowniczym. Ustalono stawkę ekwiwalentu w wysokości 20,40 zł za każdą godzinę udziału w działaniu ratowniczym, takiego wyliczenia dokonała pani Skarbnik, dlatego 20,40 zł gdyż jest to stawka podzielna przez 60 minut, a strażacy mają płacone za każdą minutę.

Natomiast za każdą godzinę udziału w szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub Gminę ustala się ekwiwalent w wys. 12,00 zł. Ekwiwalent jest wypłacany z budżetu gminy.

W związku z brakiem pytań Przewodniczący przeszedł do głosowania.

Za podjęciem uchwały opowiedziało się 14 Radnych, 0 głosów przeciwnych, 0 głosów wstrzymujących.

🚩 Uchwała Nr XXXIII/183/2017 Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą z dnia 31 sierpnia 2017 r., stanowi załącznik do protokołu.

Ad 8) Przyjęcie uchwały ws. udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Średzkiego na realizację zadania pn. „Budowa nawierzchni asfaltowej na drogach powiatowych”.

Przewodniczący zawiadomił, że decyzją Rady określono, że najgorzej wyglądające nawierzchnie asfaltowe znajdują się w miejscowościach: Aleksandrów, Kruczyn, Kruczyn-Skoraczew, Dębno, Nowe Miasto nad Wartą.

Pomocy finansowa na dofinansowanie zadania pn. „Budowa nawierzchni asfaltowej na drogach powiatowych zamyka się do kwoty 400 000,00 zł (słownie: czterysta tysięcy złotych^{00/100}) w miejscowościach:

1. Aleksandrów -droga powiatowa nr 3742P- do wysokości 120 000,00 zł
2. Kruczyn -droga powiatowa nr 4084P- do wysokości 70 000,00 zł
3. Kruczyn - Skoraczew -droga powiatowa nr 3744P- do wysokości 40 000,00 zł
4. Dębno -droga powiatowa nr 2907P- do wysokości 100 000,00 zł
5. Nowe Miasto - ul. Żerkowska -droga powiatowa nr 3739P- do wysokości 70 000,00 zł.

Przewodniczący otworzy dyskusję.

- Radny Marek Mroziński, pytał Przewodniczącego, czy powiat określił jaką technologią będzie drogi wykonywał, Radny dodał, że podejrzewa, że będzie to wykonywane emulsją i gryzikiem.
Przewodniczący informował, że sposób wykonania, oraz materiał jaki będzie zastosowany regulowała będzie umowa. Przed podpisaniem umowy pan Wójt może przedstawić Radnym jakie są zapisy umowy i wtedy Rada może wnosić o jej niepodpisanie. Przewodniczący dodał, że jest przekonany, że będzie to normalna nakładka, a nie jak sugeruje Radny Mroziński: emulsja i wylewka, bo kwota 100 000,00 zł czy 120 000,00 zł to nie gryzik i emulsja.
- Radna Król dodała, że ostatnio też były inne ustalenia i inaczej to się zakończyło, na czerwcowej sesji pan Starosta zapewniał, że w Dębnie będzie wykonana nakładka, co zapisane jest w protokole, Radna zachęcała, aby zobaczyć jak ta droga wygląda, to nie jest skończona droga. Jest nawieziona ciężkimi samochodami masa asfaltowa na pobocza, nie ma żadnej nakładki.
- Radny Jacek Nyczke informował, że jego zdaniem ta droga jeszcze nie jest skończona, zostało wykonane poszerzenie drogi, a asfalt zostanie wylany.
- Przewodniczący pytał Radnego Powiatowego pana Stefana Kominka czy wie gdzie jest droga Kozubiec-Dębno-Mieszków, gdyż w uchwale budżetowej powiatu są zabezpieczone środki na remont takiej drogi.
- Radny Stefan Kominek informował, że skontaktuje się z osobą która zajmuje się drogami w powiecie.
- Pani Mariola Bąk Dyrektor CUW informowała, że w internecie jest informacja o drogach powiatu średzkiego, gdzie wyraźnie jest zapisane, że jest to ciąg drogi powiatowej, Kozubiec-Dębno-Mieszków, jest to po prostu ciąg drogi z Dębna do Mieszkowa.
- Radny Mirosław Ratajczak pytał jaki odcinek drogi będzie robiony w Kruczynie, bo za 70 tys. zł to na pewno nie będzie frezowanie.
- Przewodniczący informował, że nie wie jaki odcinek drogi, to ustalała będzie umowa.
- Radny Mroziński dodał, że te nieporozumienia w powiatem wynikają z tego, że powiat nie wywiązuje się umów, nigdy z nimi nieporozumienia się nie skończą. Powiat nie rozlicza się ze środków jakie gmina im przekazuje, przykładem mogą być chodniki, było mówione w Dębnie robimy 50/50 z naszej puli już poszło 100 000,00 zł, oni dali 50 000,00 zł na załatwienie poboczy i teraz mamy dawać następne 100 000,00 zł z których się nie rozliczą i wyjdzie 200 000,00 zł do 50 000,00 zł.
- Radny Wincenty Pawelczyk wyraził zdanie, że nie możemy jako gmina odsuwać się od powiatu, Wójt będzie podpisywał umowę, wtedy będzie można powiat rozliczać.
- Radny Ratajczak dodał, że jeżeli powiat będzie w porządku to i my będziemy, poza tym Radny dodał, że mamy radnych powiatowych którzy uczestniczą w sesjach powiatu nic nie przekazują, Radny Kominek chociaż uczestniczy w naszych sesjach, a pozostałych radnych wciąż nie ma.
- Radny Nyczke dodał, że mieszkańców nie interesuje kto będzie tą drogę robił, czy kto będzie finansował, mieszkańcy chcą drogi i tyle. Zdaniem Radnego należy te pieniądze przekazać i temat zamknąć z drogami powiatowymi.

- Radny Borkowski odczytał fragment protokołu gdzie Starosta zapewniał, że nakładka będzie wykonana wraz z azylami: (...) „Pan Starosta informował, że nie jest to termin nierealny, zabezpieczone jest na to 150 tys. zł, tak jak było wcześniej mówione droga ta powinna być poszerzona z dwóch stron, jest to kwestia wylania nawierzchni podbudowy asfaltowej i poszerzenia drogi z drugiej strony, a następnie wykonanie nawierzchni. Ale trzeba będzie także wykonać co najmniej jeden azyl z dwóch końców wsi, który spowolni ruch pojazdów wjeżdżających z jednej czy z drugiej strony (...)”.
- W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do głosowania.

Za podjęciem uchwały opowiedziało się 6 Radnych, 3 głosy przeciwne, 5 głosów wstrzymujących.

- ✚ Uchwała Nr XXXIII/184/2017 Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą z dnia 31 sierpnia 2017 r., stanowi załącznik do protokołu.

Ad 9) Przyjęcie uchwały ws. sposobu i formy prowadzenia gospodarki komunalnej.

Uchwałę omówił Przewodniczący Rady, który informował, że uchwała dotyczy miejscowości Klęka oraz pozostałych miejscowości połączonych systemem kanalizacyjnym do spółki PWiK w Cielczy. Pan Tomaszewski informował, że ścieki zakładu Phytopharm oraz miejscowości Klęka, Aleksandrów, Wolica Nowa, Wolica Kozia będą podłączone do oczyszczalni w Cielczy. Inwestycja ta jest realizowana przez PWiK, już za chwilę zostaną prace zakończone, ścieki zakładowe jak i od mieszkańców mają popłynąć do Jarocina już pod koniec września.

Następnie Przewodniczący otworzył dyskusję.

- Pani Elżbieta Mnich informowała, że otrzymali Radni rozliczenie ścieków, gdyż w materiałach na komisji Radni dostali stawki z doliczonymi ściekami zakładu Phytopharm, faktycznie powinny one być wyłączone z kalkulacji. Dlatego dzisiaj Radni otrzymali nowe materiały.
- Radny Juliusz Twardowski informował, że zgodnie z przedstawioną kalkulacją za 200m³ płacimy 6,52 zł, za drugie 200m³ płacimy 5,23 zł i dopiero za 444m³ płacimy niższą stawkę 3,26 zł. Generalnie opłata za ścieki wyjdzie nam prawie 6,00 zł.
- Przewodniczący informował, że jak będziemy dostarczać do 200 m do Klęki to w ciągu roku będzie to 200 m x 365 dni tj. 73 000m³ x 6,52 zł tj. 475 960,00 zł.
- Wójt dodał, że wtedy odchodzą nam koszty związane z eksploatacją oczyszczalni. Pozostaną niestety dłużnicy.
- Radny Twardowski pytał czy jesteśmy czymś zobligowani, aby Klękę i pobliskie miejscowości przyłączyć do Jarocina.
- Wójt informował, że w ubiegłym roku działania już były podjęte do podłączenia ścieków zakładowych i komunalnych, gdyż ta jedna oczyszczalnia obsługiwała i zakład i komunalkę, zdecydowanie wymaga ona już wyłączenia, bo przestaje być wydolna.
- Radny Artur Borkowski pytał czym skutkuje ta uchwała. Jaki jest jej cel, co stanie się kiedy Rada podejmie głosowanie.
- Wójt informował, że uchwała ta akceptuje stan który już zaistniał. Czyli fakt, że ścieki zakładowe i ścieki komunalne z miejscowości: Klęka, Wolica Nowa,

Wolica Kozia i Aleksandrów będą tłoczone do Jarocina. Natomiast drugi projekt uchwały jest wolą Rady, czy pozostałą część gminy podłączamy do spółki PWiK, czy przyjmujemy uchwałę WPF na lata 2017-2025 w której zabezpieczamy kredyt na rozbudowę oczyszczalni w Chociczy.

- Radny Borkowski pytał czym skutkuje odrzucenie przez Radnych tej pierwszej uchwały.
- Wójt informował, że niczym nie skutkuje, ponieważ w tym przypadku decyzje już są podjęte, było dużo wątpliwości czy ta uchwała musi być czy nie, lepiej jakby była.
- Radna Król pytała na ile lat jest podpisana umowa na dostarczanie ścieków z terenu Klęki.
- Wójt informował, że jest to umowa określająca zasady współpracy w tym zakresie, temat wymagał szybkiego rozwiązania ścieków aglomeracji Klęka i został wybudowany kolektor, zostały wybudowane dwie przepompownie, to nas jako gminy nie obciąża, zobowiązuje nas do podawania tych ścieków i komunalnych i zakładowych.
- Radna Król informowała, że skoro jest zobowiązanie to jest umowa, Radna pytała na jak długo jest ona podpisana.
- Pani Skarbnik dodała, że nie jest to umowa a porozumienie.
- Wójt informował, że chyba na 5 lat.
- Radna pytała czy jest w umowie zapis ile ścieków mamy oddać.
- Wójt informował, że mówi się o 200 m ścieków. (...)
- Radny Julian Janicki dodał, że Rada ma podejmować uchwałę w temacie który już dawno został rozwiązany, został zamknięty, bo decyzje zapadły.
- Radny Artur Borkowski informował, że Radni znaleźli się w pułapce, bo najpierw decyzje zostały podjęte, bez wiedzy Rady, bez konsultacji, a w kolejnym etapie Rada będzie głosowała nad projektem uchwały w innym temacie, więc jeżeli Rada zagłosuje w tej pierwszej uchwale, to nie ma sensu głosować drugiej. Radny złożył wniosek formalny o usunięcie uchwały z porządku obrad.
- Wójt informował, że kwestia Klęki była omawiana już w zeszłym roku, o kolejnych etapach budowy Rada wiedziała, bardziej skupienie było w kierunku co dalej ze ściekami z pozostałej części gminy. Ale przy każdej możliwej okazji temat był poruszany. (...)
- Radny Borkowski wyraził zdanie, że jeżeli projekt ten przedstawia 900m³ w oczyszczalni w Chociczy, projekt nosi nazwę „Gminna oczyszczalnia ścieków” dorzucając do tego 30 % tj. 150-180 m, mamy 200 m w zapasie (...). Radny wyraził zdanie, że wydaje mu się, że działania idą na niekorzyść gminy. Ponadto dodał, że nie słyszał jakie zdanie mają mieszkańcy Klęki, nie słyszał co mają na ten temat do powiedzenia Sołtysi.
- Wójt informował, że Radni nie biorą pod uwagę, że temat nie dotyczy tylko rozbudowy oczyszczalni, ale plan docelowy powinien skupiać budowę jednej dużej oczyszczalni ścieków, ale z kolektorem do przetłoczenia. Poza tym należy zwrócić uwagę na aspekt finansowy, trzeba oczyszczalnię wybudować, kredyt spłacić, wybudować kolektory tłoczne, a jeszcze pojawia się eksploatacja. Jest jeszcze temat kanalizacji miejscowości, które jej nie mają. Jest też możliwość powierzenia tych zadań, na zasadzie stworzenia spółki. Bo na chwilę obecną

gmina żyje w takiej rzeczywistości gdzie niewiele ludzie płacą, mamy tanie media, mimo że ich produkujemy bardzo dużo.

(...)

- Radny Borkowski na zakończenie dyskusji dodał: kolokwialnie, tj. jak z kredytem, jak płacić więcej za ścieki to za swoje, za swój biznes, a nie komuś robić biznes. Radny dodał, że Wójt wspominał, że jest problem ze zbieraniem za wodę itd., to wszystko to jest nasza wina, to są nasze zaniedbania przez ostatnie 25 lat, to w takim razie oddajmy cały biznes ściekowy dlatego, że my nie potrafimy sobie poradzić z dłużnikami. (...) Radny wyraził zdanie, że Wójt jest sam i nie może się dobrze wszystkim zajmować, trzeba powołać spółki, te wszystkie problemowe tematy związane z gospodarką wodno-ściekową to nic innego jak przyzwolenie, sami na to pozwoliliśmy. Jaka była kontrola przez 25 lat, skoro teraz takie rzeczy wychodzą. Przejmujemy się kwestią utrzymywania oczyszczalni, pracowników itd., ale nie przejmujemy się utrzymaniem biblioteki która ma być wybudowana za ponad milion złotych, a też będziemy utrzymywać obiekt, pracowników. Podejmujemy decyzje które się nawzajem wykluczają. Radny dodał, że budowa oczyszczalni jest budową strategiczną dla rozwoju gminy, niektóre gminy, ich większość na przestrzeni ostatnich kilkudziesięciu lat to każda gmina w swoim portfolio chwali się w pierwszej kolejności oczyszczalnią ścieków, nawet nie drogami. Możemy przez dwa, trzy lata nie budować dróg (...).
- Wójt wyraził zdanie, że wygodnie jest stanąć z boku i wygłaszać różne teorie, ale od kilkudziesięciu lat oczyszczalnie były budowane, modernizowane, można było robić to inaczej. Można było tej oczyszczalni w Chociczy nie przejmować, ale było to jedyne rozwiązanie na tamte lata, może należało zrobić coś innego bo pieniądze były w to ładowane, kanalizacja w Chociczy ma też charakter ogólno-składnej, może należało wybudować nową kanalizację, a tą deszczową odciąć, ale wtedy było nie do pojęcia żeby nie budować kolejnych sieci, dróg, szkół, bo teraz to się „fajnie” mówi (...).

Przewodniczący zarządził 10 minut przerwy.

- Radny Borkowski ponownie złożył wniosek o usunięcie uchwały.
- Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek formalny Radnego Borkowskiego o usunięcie uchwały z porządku obrad.

Za usunięciem uchwały z porządku obrad opowiedziało się 13 Radnych, 0 głosów przeciwnych, 1 głos wstrzymujący.

Ad 10) Przyjęcie uchwały ws. sposobu i formy prowadzenia gospodarki komunalnej.

Za podjęciem uchwały opowiedział się 1 Radny, 13 głosów przeciwnych, 0 głosów wstrzymujących.

Ad 11) Przyjęcie uchwały ws. zmian w budżecie gminy na 2017 rok.

Uchwałę ws. zmian w budżecie gminy omówiła pani Elżbieta Mnich- Skarbnik Gminy.

Za podjęciem uchwały opowiedziało się 14 Radnych, 0 głosów przeciwnych, 0 głosów wstrzymujących.

- ✚ Uchwała Nr XXXIII/185/2017 Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą z dnia 31 sierpnia 2017 r., stanowi załącznik do protokołu.

Ad 12) Przyjęcie uchwały ws. zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2017-2025.

Uchwałę ws. zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2017-2025 omówiła pani Elżbieta Mnich- Skarbnik Gminy.

Za podjęciem uchwały opowiedziało się 14 Radnych, 0 głosów przeciwnych, 0 głosów wstrzymujących.

- ✚ Uchwała Nr XXXIII/186/2017 Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą z dnia 31 sierpnia 2017 r., stanowi załącznik do protokołu.

Ad 13) Przyjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Nowe Miasto nad Wartą.

Uchwałę omówił Przewodniczący Rady, który informował, że zgodnie z art. 4 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, rada gminy, po zasięgnięciu opinii państwowego powiatowego inspektora sanitarnego jest zobowiązana uchwalić regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie gminy, stanowiący akt prawa miejscowego. Ustawodawca w art. 4 ust. 2 tej ustawy określił zakres spraw jakie powinny zostać uregulowane w przedmiotowym regulaminie. Rada gminy uchwalając regulamin nie może wykraczać poza delegacje ustawową. Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 29 grudnia 2016 roku (Dz. U. z 2017 roku, poz. 19) Rada Gminy dostosowuje regulamin utrzymania czystości i porządku w gminie do przepisów ws. sposobu selektywnego zbierania wybranych frakcji odpadów.

- ✓ Salę posiedzenia opuścił Radny Julian Janicki. Skład Rady - 13.

Za podjęciem uchwały opowiedziało się 13 Radnych, 0 głosów przeciwnych, 0 głosów wstrzymujących.

- ✚ Uchwała Nr XXXIII/187/2017 Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą z dnia 31 sierpnia 2017 r., stanowi załącznik do protokołu.

Ad 14) Przyjęcie uchwały ws. wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości mienia komunalnego.

Projekt odczytał Przewodniczący Rady, po czym w związku z brakiem pytań przeszedł do głosowania.

- ✓ Na salę posiedzenia wrócił Radny Julian Janicki. Skład Rady - 14.

Za podjęciem uchwały opowiedziało się 14 Radnych, 0 głosów przeciwnych, 0 głosów wstrzymujących.

- ✚ Uchwała Nr XXXIII/188/2017 Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą z dnia 31 sierpnia 2017 r., stanowi załącznik do protokołu.

Ad 15) Interpelacje Radnych.

Pan Waldemar Tomaszewski informował, że wpłynęła jedna interpelacja Radnego Juliusza Twardowskiego, w temacie odwodnienia ulicy Jęczmiennej w Nowym Mieście nad Wartą, gdyż po opadach na środku ulicy tworzy się ogromna kałuża.

Ad 16) Wolne głosy i wnioski.

- ✓
- ✓ Przewodniczący Rady odczytał pismo Ochotniczej Straży Pożarnej w Chromcu, z prośbą o doposażenie Straży.
- ✓ Radny Twardowski dziękował mieszkańcom którzy bezinteresownie nieśli pomoc sąsiadom, którzy ponieśli straty po nawałnicy w dniu 11 sierpnia.
- ✓ Sołtys Sołectwa Klęka pan Grzegorz Gogulski informował, że nt. przyłączenia mieszkańców Klęki do Jarocina mieszkańcy nic w tym temacie nie mówią, ale zdumiewające jest to że Radni nic o tym nie wiedzą, bo i prasa o tym pisała i Wójt o tym mówił. Ponadto Sołtys prosił o naprawę niektórych elementów dachu na pałacu, poza tym na wieżyczce wypadły szyby. Ponadto Sołtys wspominał o działkach w Klęce za „starą” szkołą, gdzie tereny są tam bardzo ładne i mieszkańcy mogliby w tym miejscu wybudować domy, powstałoby piękne osiedle.
- ✓ Sołtys Michałowa pytał czy istnieje możliwość naprawy ogrodzenia przy świetlicy w Michałowie, które zostało zniszczone po nawałnicy.
Wójt informował Sołtysa, że można to naprawiać, koszty zakupu materiałów pokryje gmina.
- ✓ Radny Ratajczak pytał pana Dyrektora ZS w Nowym Mieście czy mogłaby powstać szkoła specjalna dla uczniów wymagających specjalnego nauczania. Ponadto Radny informował, że w Chromcu jest jedno dziecko dowożone do Jarocina, jednakże kierowca nie chce podjeżdżać pod posesję, aby to dziecko odebrać, Radny dodał, że jest to nie w porządku i należy z przewoźnikiem przeprowadzić rozmowy.
Dyrektor ZS w Nowym Mieście informował, że nie jest do końca rozeznany w temacie, możliwości takie istnieją, są pytania na jakim poziomie ma być ta klasa, ilość osób, jakie oddziały itp. Dyrektor informował, że dowie się jak to wygląda i wtedy odpowie.
- ✓ Radny Stawicki informował, że jest wniosek z Enea o udzielenie bonifikaty za przerwę w dostawie prądu powyżej 48 godzin. Radny dziękował Sołtysom za działania w trudnej sytuacji po nawałnicy.
- ✓ Radny Powiatowy Stefan Kominek informował, że są też do pobrania wnioski na odszkodowanie za straty w lasach, zgłoszenie odbywa się w Starostwie Powiatowym.
- ✓ Radny Wincenty Pawelczyk pytał czy są plany na budowę PSZOK.
Wójt informował, że plany są, jest to niezbędne i od tego nie ucieknie gmina, będzie trzeba za chwilę pomyśleć o budowie. W kwestii tego co mówił Sołtys Klęki, to faktycznie trzeba też pomyśleć o pałacu w Klęce, bo dach jest w stanie okropnym, a pokrycie tego dachu pochłonie bardzo duże pieniądze, Wójt dodał, że nie chce już nawet mówić o kwestii bezpieczeństwa. Nasza gmina posiada 90 mieszkań komunalnych, na taką gminę to bardzo dużo, do porównania w Krzykosach mają jedno mieszkanie, potrzeb jest bardzo dużo, są wysokie wymogi.
- ✓ Sołtys wsi Chwałęcín pani Violetta Rajczyk wnioskuje, aby Centrum Zarządzania Kryzysowego informowało mieszkańców o różnych zagrożeniach, jest to technicznie możliwe, bo pani Sołtys to sprawdzała. Ponadto pani Sołtys dodała, że w takich sytuacjach jak miała miejsce 11 sierpnia Sołtysi są nie

w porządku traktowani, pani Sołtys o niczym nie była informowana, ani przez Urząd Gminy ani OPS, że trzeba składać wnioski itp., a później ludzie przychodzą z pretensjami.

- ✓ Radna Agnieszka Król informowała, że smsy o burzy były wysyłane, każdy Sołtys dostał, należało powiadomić mieszkańców za pomocą różnych sposobów, smsy, ogłoszenia, portale społecznościowe- ogólnie w sołectwie przyjętych. Pan Paweł wysyłał smsy do Sołtysów o spotkaniu, jednak utracony został zasięg. Zmienność decyzyjna też nie była uzależniona od służb, co godzinę była inna decyzja przekazywana.

Ad 17) Zamknięcie sesji.

O godzinie 20⁰⁰ Przewodniczący zamknął XXXIII Sesję Rady Gminy.

Protokołowała
Podinspektor ds. Rady Gminy
Julita Ciarcińska-Wachowiak

Zatwierdził
Przewodniczący Rady
/-/ Waldemar Tomaszewski